

党员网上受教育 农民网上学知识

二七区党员远程教育网成为发展助推器

本报讯(记者 安群英 通讯员 冯红岗)“不花钱、不跑路就可以学习农业技术,了解政策和市场信息,就像身边的免费大学。”周日,记者在樱桃沟村采访时,樱桃种植户、党员王国和和几位农民乐呵呵地给记者畅谈对远程教育的感受。二七区开通的党员远程教育网,让党员网上受教育,农民网上学知识,成为党员干部的“充电器”、群众的“加油站”。

樱桃大户周朝军是远程教育网忠实的“网民”。2005年,二七区委组织部在全区开展党员干部现代远程教育项目时,第一批免费为他安装了机顶盒,接通收视网

络。他最爱看的是果蔬技术栽培和瓜果管理内容,以前管理樱桃时,都是采用遍撒肥料和大水漫灌的方式,在网上看到水肥管理技术后,改用穴施、沟施等,把大管漫灌的浇水方式改为小管细流的方法,4亩樱桃树的浇水量由原来的200吨减少到50吨,节约四分之三的水量和三个劳力的浇灌成本,一亩樱桃树销售收入达到5万元。示范带动效益让周朝军的家就成了农民科技俱乐部,村里的果农喜欢到他们家上远程教育网,一起分析市场。最近几位村民看到了大连等地反季节种植樱桃的信息,通过科学手段,让樱桃树六月净身,八月落叶,十月冬眠,春节上市,

每公斤樱桃能卖上300元的好价格,准备前去考察。

“网上科技让我们少走弯路,成为我们种植养殖开放旅游的好帮手。”另一名樱桃种植大户李书欣说。以前遇到樱桃树剪枝、落叶、虫害等问题,平均每三天都要到农科所一趟,有时候甚至一天一趟,看到网上的专家答疑栏目,有些方法就照做,效果很不错。樱桃沟农家乐的张老定喜欢看农家乐旅游介绍、农家菜的烹饪技术、农家小院的待客之道、文明礼仪等旅游知识他都爱学。

二七区每个村都有自己的远程教育

播放室,每周开展一次集中学习。覆盖城乡的二七区党员教育网络,成为党员干部和农民看得懂、学得会、用得上的教育交流新平台。二七区组织部电教中心侯主任介绍说,自2005年,二七区投入39万元在辖区的社区和农村建立了187个远程教育站点,每年拨发数万元党费作为网络收视费,让广大党员和农民群众不出家门就能接受教育,组织部充分利用教育网络,开展了“学用结合、学用转换”比赛活动,评选出22个党员远程教育示范点,党员远程教育网正在成为党员教育、农民增收的助推器,为新农村建设提供人才和智力的支撑。

【社区】故事



违章车棚 主动拆除

本报讯(记者 靳刚 通讯员 谢非 文/图)日前,桐柏路万福花园3单元的东墙外,几家家属院的居民拆除了自建的违章建筑自行车棚。

不久前,为了停放车辆,万福花园的7户居民兑钱300元在3单元东墙盖起了一个可以容纳10多辆电动车的车棚。车棚盖好了,他们的车辆得到了停放,却把3单元一楼东住户的3扇窗户全部遮挡了。接到居民的投诉后,中原区执法局队员多次主动上门与该车棚的居民协商,最后执法队员的真诚感动了这里的居民,他们主动拆除了自建的违章自行车棚。

小信箱 大渠道

本报记者 刘玉娟 通讯员 李新

“我只是抱着试试看的想法写了一封信,没想到一年多没解决的问题一下子解决了!”只因给区人大代表信箱投了一封信,反映居民院里的下水道堵塞问题,结果三天后问题就解决了。昨日,中原区棉纺路办事处三棉西社区的焦桂菊高兴地逢人就说。

焦桂菊家住中原区棉纺路办事处三棉西社区,院里有一处下水道近一年多来反复堵塞,造成居住区污水横流,给附近居民出行带来诸多不便。居民们就此反映到有关单位,但因种种原因一直没有得到有效解决。近日焦桂菊突然想起,从今年年初以来棉纺路街道人大工委将辖区人大代表个人联系方式向群众公布,并且还制成了一个代表信箱挂在居民区大院,自己何不写封信将这个问题反映反映?于是焦桂菊抱着试试看的态度写了一封信,通过信箱向中原区人大代表丁振忠代表反映了问题。丁振忠代表得知情况后,立即赶到实地了解情况,并结合街道人大工委及时解决了这个问题。

社区居民们由衷地说,区人大代表信箱挂在居民区内,在方便广大居民直接向人大代表反映问题的同时,也拉近了群众与人大代表之间的距离,为区人大代表知晓最真实的群众呼声起到了桥梁作用。

区街动态

上街区

中央党校专家专题调研

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海)本报6月4日以“汇聚力量的坚强堡垒”为题报道了上街区开展“两定三创”活动的调查报告后,引起了社会各界的广泛关注。日前,中央党校就辖区开展的农村党建“两定三创”活动进行为期3天的专题调研,中央党校党建部硕士生导师宋福范教授说,“两定三创”活动实现了基层党建与建设社会主义新农村的有效连接。

调研组在上街区先后与区、镇(街道)负责人和部分农村干部、党员代表、村民代表座谈,并深入该区聂寨村村民安置小区、石咀村等处实地了解,在昨天召开的“两定三创”活动研讨会上,专家提出,将从理论与实践相结合的角度去总结上街区开展的“两定三创”活动,使其更完善,更具生命力。

惠济区

就业月嫂感恩政府

本报讯(记者 张立 通讯员 耿宇辉)“吃水不忘挖井人,就业永记政府恩。”几天前,惠济区新村村民王淑玲等7人,代表第一期月嫂培训班全体学员,出现在惠济区就业服务大厅,诉说感激之情。

惠济区地处郑州北郊,随着城市化进程的加快,失地农民转移就业工作成了惠济区就业工作的重中之重。而女性特别是农村女性,更是庞大未就业队伍中的弱势群体,由于社会分工的不同和传统观念的影响,她们缺少专业知识与劳动技能,更多的选择是留在家中。

为解决她们的就业难题,惠济区劳动局在工作中,积极探索新思路,寻求市场契机。经过广泛深入的市场调查,决定与家政公司合作开办了月嫂培训班。政府“免费培训、免费职业、保证就业”的承诺,优质的师资力量,科学的育婴知识,使在家带了大半辈子孩子的村嫂们茅塞顿开,她们的人生有了新的开始。

经过一个月的认真学习,村嫂通过相关资格考试取得资质证书,并与家政公司签订了就业合同,分赴香港、杭州、北京等地,走入市民家中,完成从传统意义上家庭妇女到职业女性的转变。

据了解,月嫂培训仅仅是该区针对失地农民就业培训的一方面,他们还开设了电工、电焊、餐饮等一系列技能培训,随时为辖区农民提供服务。

陇海马路办事处

纠纷调解率达100%

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李庆秀)今年,陇海马路办事处司法所在辖区10个社区配备了专职人民调解员,很好地维护了辖区社会稳定,截至目前,他们调解各类矛盾纠纷近400起,调解率达100%,并荣获我市今年举办的“人民调解技术能手”竞赛活动二等奖。

陇海马路办事处司法所在辖区各社区配备了专职人民调解员,并把提高人民调解员的素质放在首位。每月集中学习两次,以学习法律知识、《人民调解员工作实用手册》和调解技巧等专业知识为主,提高人民调解员的调解水平。随时对各社区的调解卷宗进行指导,每季度组织相互交流,取长补短,进行评比,提高卷宗质量;各社区遇到复杂的矛盾纠纷,就组织相邻社区的调解员共同参与,确保调解效果。



蛴螬危害公园花草 居民争当捉虫能手

本报讯(记者 高凯 通讯员 吉月 申宝玲 文/图)为了除去危害绿荫公园花草的地下害虫蛴螬,同时又能避免喷药杀虫带来的环境污染,昨日上午,金水区十二里屯社区的居民们来到公园,在社区“以量论价”的奖励办法下,争当“捉虫能手”。

昨日上午9时,暖洋洋的阳光下,社区居民们纷纷卸下身上厚重的棉衣,戴上手套,开始“捉虫大战”。

“快来看呀,好大一条,我捉到了。”“妈呀!这虫有点害怕。”……“捉虫大战”开始后,在一些胆大居民的带领下,其他居民纷纷吆喝着投入“战斗”。

据了解,过去,每到这个时候,绿荫公园就需喷洒杀虫药来清除蛴螬等危害花草的害虫。今年,本打算再次用药除虫,但为了一次杀虫药就会对环境造成一些污染,影响游客健康,绿荫公园就和十二里屯社区商量搞人工捕捉害虫,并向居民们发出号召,居民们纷纷响应。为了鼓励居民争当“捉虫能手”,社区还专门制定了奖励办法,规定捉一纸杯蛴螬奖励5元钱。

上午11时许,在历时两个多小时的“战斗”后,居民们带着各自的战果来到评奖地点交虫。经过工作人员认定后,居民牛小光、赵亚萍每人捕虫约3000条,共60杯,被评为环保卫士,并颁发奖金。



无盖窰井又咬人

昨日零点30分,中原区秦岭办事处巡防队员巡逻到秦岭路和棉纺路口时,发现在一个无盖窰井旁倒着一辆自行车,一位女士坐在地上扶着受伤的右腿。

因窰井盖找不到,位置又在路中间,为防止其他人摔伤,巡防队员就找来砖块放在窰井周围,又用纸板写一个号牌,放在旁边向路人提示。

早上8点,巡防队员和网通公司取得联系,换上一个新盖。

本报记者 刘玉娟 摄

“大杂院”的变迁

本报记者 梁月琳 通讯员 梅竹

“社区为我们解决了十多年的出行难问题,院内的老头儿、老太太们委托我向报社反映一下!”71岁的南关办事处民乐里社区菜市场街14号院居民张松真在电话里对记者说。

接到电话,记者前往菜市场街14号院查看。院内青砖铺地、干净整洁,新建的封闭式垃圾箱美观大方。张松真告诉记者,以前可不是这样,院内坑坑洼洼,污水横流,生活垃圾随意堆放,违章搭建的小棚子从院门口一直排到后围墙,丢自行车、撬门别锁等治安案件时有发生。

菜市场街14号院是原消防器材厂家属院,院子倒闭后,这里成了“大杂院”。社区党支部书记吴颀介绍,院内55户人家,租房户多、下岗职工多、困难居民多、老年居民多。由于无人管理,院内基础设施年久失修,晴天一院子坑,雨天一院子水,老年人没事儿轻易不敢出门,出门就难免摔跟头,71岁的张松真说她一年摔了十多个跟头,经常滚得一身水、一身泥。

从7月份起,这个家属院的情况开始改变了。恰逢创建文明城市,民乐里社区把改变14号院面貌作为工作重点。他们邀请辖区人大代表、政协委员来视察,与有关单位沟通争取资金支持。为了拆除违章建筑,社区工作人员四处寻找分散在院内居住的房东们做工作,半个月将院内17间违章建筑拆除完毕。

在社区协调下,区房管局施工人员进入。社区筹资3万多元,将院内下水道全部改造,建起一座封闭式垃圾箱,用水泥地砖将原本坑坑洼洼的院子地面硬化,花费2000多元为居民修起一道大门。

提起这些,已在院内居住了17年的张松真赞不绝口:“十几年脏乱差的院子改变了模样,别人咋样我不管,反正我要给社区送锦旗。要不是社区帮助,我们到现在还得踩着烂泥臭水出门呢!”

凡人新事

“片医”王留明

社区健康守护者

本报记者 梁月琳 通讯员 顾田 王永宏 文/图



国策宣传进景区

为加强对旅游景点游客的计划生育国策宣传,昨日,惠济区古荥镇计生办特邀民间书画家来到辖区的思念果岭大农庄,现场为游客创作计划生育、婚育新风、十二生肖等内容的剪纸作品,免费赠送给游客。

本报记者 陈亚洲 摄



往社区医疗中心。“片医”不仅治病,更重要的是向居民传授卫生、保健、防病、护理、计划免疫等知识。联开家属院3号楼2单元有位

74岁的老年人患老年性痴呆症。为提高老人生活质量,王留明多次登门,指导正确用药和健康护理。患者家属很感动,几次表示付出诊费。王留明耐心向患者家属解释“片医”出诊不收费政策,令其家人感动万分。

老年人图省事,常就近到一些非正规诊所看病,结果旧病未除又添新灾。8月23日下午,紫苑小区4号楼耿富修老人喉疼,服用一家私人诊所的药后五趾翻滚,呕吐难忍。王医生诊断是药物中毒,及时给老人注射解毒,吩咐病人多喝水促进排毒。半个小时后,耿富修病情稳定,王留明才放心离开。事后王留明与社区联系,在居民楼院广泛张贴防病治病基本常识,指导居民正确就医、正确用药,并向居民传授一些基本的急救常识。

王留明进社区4个月来,已累计出诊200多次,抢救危重病人10余人。王留明说:“政府为‘片医’服务群众提供了优越的条件,配发了电动自行车、笔记本电脑和小灵通等,我要努力履行好自己的职责,做一名称职的社区‘片医’。”